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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24 GIUGNO 2020 CONVOCATA ORE 11,00 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Affidamento a Nausicaa dei servizi tecnici museali; 
3) Centri estivi 2020: affidamento a Nausicaa; 
4) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: Daniele Del Nero, Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marzia Gemma 
Paita, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli, Andrea Vannucci. 
Presiede Daniele Del Nero. Interviene il dott. Guirardo Pitale. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
Si rinvia a successiva seduta. 
 

2) Affidamento a Nausicaa dei servizi tecnici museali; 
Il presidente assegna la parola al dott. Vitale che comunica che con ciò si dà continuità a quanto fatto finora 
negli ultimi mesi. Sono stati fatti in passato affidamenti ponte in attesa di qualcosa di più strutturato. La 
scadenza di agosto comporta che i servizi sono rimasti sospesi. Dal che si revoca l’affidamento fino ad 
agosto (temporaneo) per procedere ad un affidamento di 5 anni più 2, che tenga conto anche degli orari 
dei musei. 
E’ presente anche la bozza di contratto. 
Il presidente mette ai voti il parere: 
voti favorevoli 5 (cinque): Daniele Del Nero, Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marzia Gemma 
Paita; 
voti astenuti 3 (tre): Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli, Andrea Vannucci. 
 

3) Centri estivi 2020: affidamento a Nausicaa; 
Il dott. Vitale espone alla commissione che per il presente affidamento è stata fatta una corsa contro il 
tempo poiché le linee guida della Regione Toscana sono uscite i primi di giugno. 
E’ stato pertanto fatto il progetto da parte di Nausicaa con tutti gli accorgimenti necessari (trattamento 
anticovid per bambini e genitori, informative, mascherine, triage di accoglienza, lavaggio mani, accessi 
scaglionati ecc.). 
Non verrà per contro effettuato servizio di trasporto né servizio mensa. 
Interviene il consigliere Vannucci domandando se sarebbe stato così difficile fare i cestini. 
Il dott. Vitale risponde che è comunque prevista merenda per i bambini a metà mattina. 
Le sedi individuate sono 10, gli iscritti circa 200. 
La consigliera Andreazzoli chiede qual è la durata prevista e le viene risposto che il periodo è dal 1 luglio al 
14 agosto con orario 7,30 – 13,00. 
L’anno scorso gli iscritti erano circa 400. 
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Interviene la consigliera Crudeli considerando che il servizio non si presenta completo. 
Basti pensare a chi non dispone dell’auto per accompagnare i bimbi lontano da casa. Proprio in tali casi il 
servizio avrebbe dovuto essere privilegiato. 
Interviene il consigliere Vannucci considerando che molto probabilmente dei 400 dell’anno scorso sono 
rimasti fuori proprio quelli con maggior necessità del servizio. In questo modo si esclude una parte della 
popolazione, proprio quella più fragile. 
Interviene il presidente che fa notare che in realtà scegliere le sedi diffuse sul territorio serviva proprio a 
questo. Sembra poi che non si consideri la situazione di oggettiva difficoltà conseguente alla pandemia: i 
pulmini non avrebbero potuto certo trasportare 30 persone, visto il distanziamento e le regole da 
rispettare. 
La consigliera Crudeli risponde che a suo avviso ciò che manca è stata in realtà la volontà politica. 
Interviene il consigliere Bassani auspicando che in realtà 200 sia solo un punto di partenza destinato ad 
aumentare. Realizzare i centri estivi a norma è estremamente difficile. 
Interviene la consigliera Andreazzoli affermando che la situazione ai monti è senza servizio. Questo 
comporta disparità di trattamento. Il voto di un parere non può essere limitato a dire sì o no solo in ordine 
alla ratifica dell’operato. 
Il consigliere Vannucci chiosa che se l’Amministrazione avesse creduto nel servizio, avrebbe dovuto 
preoccuparsi per tempo. 
 

4) Varie ed eventuali; 
Niente da discutere al riguardo. 
La seduta termina alle ore 11,50 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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